

“生态环境宣传进校园”系列活动走进惠安县实验小学

保护海洋环境 守卫蓝色家园



近日,以“美丽泉州 我是行动者”为主题的“生态环境宣传进校园”系列活动走进惠安县实验小学。泉州师范学院海洋与食品学院海洋生物系主任黄晓舟博士受邀开讲,带着小记者们一起关注海洋环境的守护。

海洋是人类赖以生存的蓝色家园,保护海洋环境是全人类共同的责任。现场,黄晓舟以《保护海洋环境,我能做什么?》为主题,通过热点事件和真实案例,告诉大家人类活动直接或间接地给海洋造成的污染,向大家传递了保护海洋环境的重要性,并呼吁小记者好好学习,贡献智慧,以实际行动共同助力海洋的可持续发展。

“生态环境宣传进校园”系列活动由泉州市生态环境局与东南早报联合主办,已连续举办6年。来自高校环保领域的专家、教授结合湿地保护、大气污染防治、生物多样性等不同主题,为上万名中小学生科普生态环境保护知识,让环保理念深入“童心”。

■融媒体记者 吴小婷 傅蓉蓉
通讯员 周静云 文/图



★传承蓝色文明

□小记者 许佐斐
(惠安县实验小学四年级)

讲座一开始,黄老师告诉我们,海洋污染是指由于人类活动,直接或间接地把物质或能量引入海洋环境,造成或可能造成损害海洋生物资源、危害人类健康、妨碍海洋活动(包括渔业)、损坏海水和海洋环境质量等有害影响。

据统计表明,每年约有800万吨塑料垃圾进入海洋。看着一张张被垃圾困住的海洋生物图片,我心酸不已。殊不知,这些塑料垃圾不仅可能会造成海洋生物死亡,还会进入食物链,对人类健康产生威胁。

保护海洋生态,传承蓝色文明。让我们行动起来,为守护地球家园贡献自己的力量。

(指导老师:王丽萍)

★共护美丽海洋

□小记者 庄坤烨
(惠安县实验小学四年级)

黄老师为我们介绍了海洋污染的主要来源。工业生产中的废弃物和废水未经处理直接或间接排入海洋;农业生产中使用的化肥、农药随雨水流入江河,最终汇入海洋;船舶泄漏的油类物质,航运产生的垃圾、噪声……这些都给海洋环境带来了巨大的挑战。

通过讲座,我深深地意识到,保护海洋环境不仅是政府和环保组织的责任,更是我们每个人的责任。每个人都可能为保护海洋环境作贡献,比如减少使用塑料制品、参与海滩清洁活动等,尽己所能,守护好美丽的海洋。

(指导老师:黄馨馨)

★守护生命摇篮

□小记者 许佑然
(惠安县实验小学四年级)

海洋是人类生命的摇篮,海洋总面积约占地球表面积的71%,地球也是名副其实的“水球”。黄老师通过一系列生动的案例,告诉我们关于海洋的知识和保护海洋的重要性。

被废弃渔网缠住的海狮、把塑料当成食物误吞进去的鲨鱼、被塑料套住的海龟……这一幕幕提醒着人类,当我们把垃圾扔入海洋,不仅威胁着海洋生物的生命,而且人类也将自食其果。

让我们携手保护海洋环境,共建清洁美丽的世界。

(指导老师:王丽萍)

★做海洋环境的保护者

□小记者 庄洲
(惠安县实验小学四年级)

自古以来,海洋就给了人类开辟生计的广阔空间,人类向海求生,造就了绚烂夺目的海洋文化。

然而,随着社会的发展,工业、农业、航运、人类生活等产生的废物和废水等,直接或间接给海洋带来了污染。更可怕的是,每年约有800万吨塑料垃圾进入海洋,它们最终分解成微塑料,危害着海洋生物和环境,进而威胁人类身体健康。

保护海洋环境由我做起。我们要减少生活垃圾的产生,科学做好垃圾分类,减少使用一次性塑料制品,做海洋环境的保护者。

小记者观影《少年先锋》

传承红色基因 争做强国少年

日前,惠安县城南实验小学、惠安县黄塘中心小学小记者前往万达影城惠安禹洲店观看电影《少年先锋》。通过影片,小记者们跟着三位主角“穿越”时空隧道,踏上红色旅程,以此了解中国少年先锋队的成长历程。

■融媒体记者 吴小婷
通讯员 陈雪芳 陈智娥
文/图



★汲取能量

□小记者 林如双
(惠安县黄塘中心小学五年级)

通过《少年先锋》这部电影,我们重温了安源儿童团、少共国际师、少先队员为抗美援朝捐赠飞机、八二三炮战、平度学雷锋、草原英雄小姐妹等六个真实的历史故事。

观影结束后,我们同唱中国少年先锋队队歌。在嘹亮的歌声中,少先队员们个个昂首挺胸、充满力量。我也从中汲取了能量,懂得要珍惜美好的当下。

★勇敢面对挫折

□小记者 李鑫霆
(惠安县城南实验小学五年级)

此片让我印象最深刻的是草原英雄小姐妹的故事。60年前,年仅11岁的龙梅和9岁的玉荣,在放羊时遭遇暴风雪,她们与风雪搏斗了20多个小时,保卫了集体的300多只羊。等到人们找到她们时,她们已经严重冻伤,最后落下残疾。

为了守护集体的利益,草原英雄小姐妹没有退缩,那份勇气令人钦佩。

(指导老师:陈慧贞)

★做有出息的好少年

□小记者 黄翰林
(惠安县城南实验小学四年级)

少年强,中国强。影片深深地打动了我,我为自己是一名少先队员感到自豪,因为胸前的红领巾是无数先辈用鲜血染红的。

无数的感人事迹提醒着我们,要珍惜当下,勇往直前。新时代的我们要继续传承和弘扬红色基因,让它成为激励我们前进的强大动力,努力做一个有出息的好少年。

(指导老师:王敏红)

★传好接力棒

□小记者 林羽晨
(惠安县城南实验小学五年级)

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统……”少年们唱响了中国少年先锋队队歌。那铿锵有力的歌声,不仅是对未来的美好憧憬,更是对信仰的坚定宣誓。

我们要接过少年先锋的接力棒,像影片中的少年们一样,怀揣着对国家和民族的热爱,勇往直前,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

(指导老师:庄婵莉)

★学习的榜样

□小记者 曾熙佳
(惠安县城南实验小学四年级)

这部电影不仅让我们了解了中国少年先锋队的历史,更让我感受到了少年英雄们的坚定信念和无私奉献。特别是当我看到他们为了保卫家园,不惜一切代价去战斗时,我的眼泪不禁流了下来。

他们不仅是历史的创造者,更是我们学习的榜样。他们的精神将永远激励着我们,让我们更加坚强地朝前走。

(指导老师:张萍红)